



## 江苏体彩这1亿元要花到哪儿去？



■戴新

近日，江苏省体彩中心传出一则新闻：为有效应对新冠肺炎疫情影响，江苏体彩决定在2022年开展网点纾困帮扶补贴专项行动，安排不少于1亿元资金持续帮扶网点增收减负、提升活力，促进体彩事业健康发展。

在这个新闻中，“1亿元”这个数字显然是最抓人眼球的亮点。事实上，除数字本身之外，这“1亿元”的具体去向也很令人关注。面对江苏体彩为当地体彩销售网点传递的这则好消息，其中还有更多细节是体彩实体店代销者和销售员非常感兴趣的。

有人也许会问，1亿元不是一个小数目，这些钱都将用到哪里？对此，江苏体彩给出的答案是，此次开展的总额高达1亿元的网点纾困帮扶补贴专项行动，针对性极强，将全部使用到实体店及代销者非常关心的具体事项中。这些具体事项被概括为“八项举措”，主要包括网点补贴、即开票陈列展示补贴、网点网络通讯费补贴以及保险费用补贴等。

再往细分——网点补贴是指，自2022年第二季度开始至年底，对全省依法合规销售、积极落实疫情防控要求的自然人体彩销售网点发放专项帮扶补贴，每个网点每季度补贴1000

元，共发放三个季度。即开票陈列展示补贴是指，2022年上半年对达到相关要求的体彩销售网点每两个月分类给予400元、200元补贴。通讯费补贴是指，每月补贴网点网络通讯套餐费用90元。保险费用补贴是指，继续帮助体彩销售网点办理终端机财产保险、销售员人身意外险，对保险费用实施全额补贴等。

粗粗计算了一下，按照以上的补贴发放标准，符合相关要求的体彩实体店仅在网点补贴、即开票陈列展示补贴和通讯费补贴这三项上，最高可获得的补贴费用累计可达5000元以上——这笔钱对于当前形势下的任何一家体彩实体店来说，同样不是一个小数目。

很显然，对于这1亿元的网点纾困帮扶补贴到底都要花到哪里去，江苏体彩给各家实体店代销者和销售员们都安排得清清楚楚、明明白白的。通过网点纾困帮扶补贴专项行动具体实施细节，人们也不难发现，这1亿元也不是随便给的，不是白给的，而是要发给真正有困难、真正需要、真正符合要求的网点。换句话说，补贴政策已经来了，能否享受到其中的真金白银以及其它实惠，还要取决于网点经营者如何去争、如何争取。

值得一提的是，在此次纾困帮扶补贴专项行动中，除即开票陈列展示帮扶补贴相关要求外，江苏体彩还对实体店及代销者特别提出了“依法合规销售”“积极落实疫情防控要求”的硬性标准。这一底线式标准的提出，无疑会引发众多一线实体店经营者的强烈共鸣和共情。不可否认，受疫情形势影响，体彩实体店经营压力持续存在，面临困难始终存在，亟待提振信心。

人们不会忘记，受疫情影响，自2020年以来，全国彩票市场以及体彩实体店从业者面临着前所未有的困难和挑战。两年多来，全国体彩人携手并肩，奋勇投身抗疫第一线，体彩机构不断出台旨在维护市场稳定、保护代销者和购彩者权益的帮扶专项政策、提高代销费、捐助防疫物资等政策和举措，践行体彩的责任与担当。为实体店救急、输血、造血，体彩一直在行动。

面对2022年以来的疫情防控新形势，江苏体彩一如既往，再次出手，投入1亿元真金白银开展接地气、出实招、重细节的纾困帮扶补贴专项行动，为网点带来一场“及时雨”，不但有助于为体彩销售工作者减负、提振实体店经营者信心，而且为我国彩票行业在疫情防控形势下如何稳步发展注

入了“江苏方案”新版本，有利于为彩票业稳岗扩就业提供有益参考，进而为社会作出更大贡献。

我们看到，江苏体彩此次开展的网点纾困帮扶补贴专项行动，“1亿元”固然是个醒目亮点，但其影响力又不止于此。据介绍，应对新冠肺炎疫情影响，开展网点纾困帮扶补贴行动是江苏体彩系统当前的重要工作。在这项工作中，江苏体彩旨在通过采取有效政策措施促进网点转型升级和服务提升，致力于进一步推动体彩事业高质量发展取得新成效。

必须指出，在疫情形势复杂多变的大背景下，全国各行各业都面临着不同的发展难题，发放纾困帮扶补贴之类的做法也在全社会得到广泛推行。可喜的是，江苏体彩正在开展的亿元网点纾困帮扶补贴专项行动，不仅“救急”，而且“致远”，在倡导实体店依法合规销售彩票、积极落实疫情防控要求以及苦练内功等方面，注重凝聚激励机制，既有输血之功，也有造血之效。

江苏体彩这1亿元，花得比较“实”，花得比较“宽”，也花得比较“远”。

## 派奖正热，理性购彩牢记心



■金海燕

超级大乐透10亿元派奖活动正在火热进行中，吸引了不少新购彩者参与，也点燃了老购彩者对中大奖的“野心”。4月23日，山东临沂一位购彩者独揽单期1500万元一等奖派奖奖金，拿下单注3299万元一等奖，惹得众人发出一片羡慕声。事实上，参与超级大乐透，能中得大奖，尤其是一等奖的购彩者，往往是凤毛麟角，购彩者在投注时保持理性，才是上策。

从派奖规模来看，今年的派奖总金额和去年持平，均为10亿元，但从一等奖、二等奖派奖和固定奖派奖的金额分配来看，今年的固定奖派奖金额提升至6亿元（去年为4.5亿元），明显得到了提升。从派奖规则的变化来看，超级大乐透似乎更倡导普惠大众的派奖形式，而非“造富”极少数人。

从派奖参与条件来看，“进行追加

投注且单张购彩金额15元及以上的超级大乐透彩票参与本次派奖活动，多期票在派奖期间按期参与（追加投注且单期购彩金额15元及以上）”，门槛不高，单次投注只需满足追加投注、单票15元即可参与。5注10元、5注15元等单式票，可以说是大乐透购彩者日常最常用的投注形式。参与派奖，购彩者只需在日常投注习惯的基础上辅以追加投注即可，不必费力加大额度进行投注，这也充分体现大乐透提倡理性购彩的初衷。

保持理性投注，购彩者还需注意三点：

一是在选号方式上，机选和自选的中奖概率是一样的。派奖期间，一些购彩者为了研究中奖号码专门费心费力，其实大可不必。大乐透作为概率型游戏，每注号码的中奖概率都是一样的，购彩者按照日常投注习惯进行即可。

二是大额投注不可取。派奖期间，听闻有额外的派奖奖金，一些购彩者不自觉加大了投入，有人甚至单期投注过千、上万元，大大超出自己的日常开支。这是非常不可取的。在一些体彩店，代销者甚至拒绝这样的购彩者到店消费。要知道，在彩市，一笔非理性的大额消费一旦未中奖，对一个家庭的打击是非常大的，而对彩票来说，这个不中奖的概率显然很大。

三是未成年不参与。信息发达的时代，未成年人也能轻易接触到彩票相关的资讯，并引发购买彩票的兴趣。尤其派奖期间，彩票资讯要比平时多一些。但是，未成年若真想到店消费购买彩票，显然不可行。根据彩票相关政策规定，未成年人不允许购买彩票，而且体彩店内均张贴了拒绝未成年人购彩的提示语。

超级大乐透10亿元派奖正热，活动普惠大众，购彩者还需理性投注。



●声音

——就这么简单？这么简单真的送给我了？

日前，湖北武汉体彩在一家商业综合体实体店举办超级大乐透10亿元大派奖促销活动。现场购彩满15元者可以参与抽奖。一位“小姐姐”抽到一张幸运卡，背面的奖品显示是一个定制背包。当工作人员把背包递给她时，她有点不敢相信，觉得太容易了。其惊讶的表情引来围观者的一片笑声。

——希望在自己能力范围内，能对广大退役军人有所扶持与帮助，期待更多的退役军人加入体彩行业，为国家公益事业继续发光发热。

4月15日，河北保定体彩携手保定市退役军人就业创业促进会，参加“戎归燕赵·筑梦启航”2022年春季退役军人直播带岗招聘活动，采取线上直播方式，为退役军人提供优质岗位，足不出户完成招聘。同样是一名退役军人的保定体彩中心主任张苏云希望有更多战友加入体彩行业，也希望给他们带来帮助。

——彩票事业是一项极具生命力的事业，我已经与它相伴走过20个年头。我认为我国的彩票事业发展空间还很大，今后我将继续践行公益体彩品牌理念，紧跟市场发展形势，与时俱进，以购彩者为本，不断发展和完善自己，为筹集更多体彩公益金作出应有的贡献。

陕西安康19018体彩实体店代销者王晓曼是一名老代销者，有觉悟、有思想、有境界。像她一样的体彩代销者还有很多很多，他们是公益事业的践行者，是中国体育彩票的“窗口”。

(艾禾)

## 从“接地气”到“变洋气”



■于彤

近日，内蒙古兴安盟首家商业综合体体彩实体店在兴安盟的万达广场开业。目前，全国有200余家“一家幸运好玩的店”，全部开在当地的大型商业综合体内。这些店装修时尚、洋气，颇受年轻人的青睐。

人们对传统体彩店的感受是“接地气”——开在街头巷尾，销售员或许就是邻居的大爷大妈，购彩者多是老街坊……这些带有烟火气的体彩店是不少居民茶余饭后的娱乐集散地。

和传统体彩店相比，“一家幸运好玩的店”要“洋气”许多，诸多不同之处为人们带来耳目一新的感觉，购彩体验更加新颖。

店面布局不同。传统体彩店多为独立的店铺，采用柜台式销售，销售人员在柜台里面为购彩者打票，四周墙上挂着各种体彩游戏的走势图等。商业综合体体彩店为半开放式，没有走势图，销售人员可以在柜台里，也可以

走出柜台向购彩者介绍体彩游戏。传统体彩店更适合时间较为充裕的老购彩者，商业综合体体彩店更适合生活节奏快的年轻人。

销售形式不同。传统体彩店多为销售人员在柜台里给购彩者打彩票，即开票也是摆放在柜台里。商业综合体体彩店销售形式更为灵活，购彩者既可以请销售人员打票，也可以自己尝试打票，即开票摆放得离购彩者更近，视觉冲击力更强。传统体彩店多为回头客，很多销售人员已掌握了购彩者的购彩习惯，有时候不用购彩者说话就能为他打出一张彩票。商业综合体体彩店流动顾客多，很多人在此购彩属于临时起意，购彩的随意性更强。

客户群体不同。传统体彩店也可以叫做体彩专卖店，进店的人都是来购彩的，目的性很强，老客户居多。商业综合体体彩店设在大型商场内，除了周边商户的经营者经常在此购彩

外，其他客户多是来此逛街的顾客，很多人都是第一次接触彩票。

近年来，各省市体彩为了扩大客户群体、接近年轻人，想了很多办法。除了把体彩店开进商业综合体外，还在加油站、药店、便利店等地开售体彩。近日，河南体彩把销售机搬进地铁站，方便了一众上班族，新颖的销售方式，吸引了不少年轻人尝鲜。

“接地气”和“变洋气”的体彩店并存，满足了不同购彩者的需求，慢节奏的购彩者可以在传统体彩店中坐下来喝杯茶，和三五志趣相投者一起研究走势、探讨比赛；快节奏的购彩者可以在商业综合体体彩店随手刮一张彩票，舒缓一下心情。

各省市体彩不断探索体彩销售的新模式，不管是“接地气”还是“变洋气”，都有其对应的客户群，多元化的销售形式不断满足不同购彩者的购彩需求，也为大众随手公益带来便利。